

聚焦新质公安战斗力 全力护航高质量发展

本报记者●鲁旭 通讯员●李方琛

近年来,巴彦淖尔市公安局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以铸牢中华民族共同体意识为主线,加快形成和提升新质公安战斗力,忠诚履行职责使命,努力有效防范化解各类风险隐患,坚持以新安全格局保障新发展格局、以高水平安全保障高质量发展,以公安工作现代化为巴彦淖尔现代化建设保驾护航。

巴彦淖尔市公安局认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持把内涵要义转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。以“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动为载体,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和党纪学习教育见深度求实效,先后开展主题教育专题

读书班4期,调研成果转化51项;依托全市公安党校分层分批开展政治轮训400余期,累计参训民辅警3万余人次;建成“警营之家”和廉政教育基地,创新打造“红驼宣讲团”等一系列宣讲学习品牌,努力引导全警砥砺理想信念、践行初心使命。

巴彦淖尔市公安局紧紧锚定“筑牢我国北方重要生态安全屏障”的使命任务,将“生态警务”建设确定为全市公安机关重大战略工程,制定出台《巴彦淖尔市关于加强生态警务建设的实施意见》,高标准建成乌梁素海自然保护区分局,以常效打防结合为重点,构建“三级生态警务圈+河套灌区分局+乌梁素海分局+生态警务站”的综合防控网络,健全完善“生态警长+网格员+生态义警”联动机制

和“河湖警长、林草警长”责任制,形成齐抓共管、协同共治的工作格局。针对乌梁素海、三北防护林、黄河流域三个重点区域,进一步完善“空中巡查+视频巡防+人员巡逻”的立体防控体系。同时,坚持以各类专项行动为抓手,围绕黄河流域和“一湖两海”生态治理,破坏森林草原资源、矿产资源、环境污染等突出问题,开展专项打击整治行动,侦破涉生态环境类案件83起,抓获犯罪嫌疑人93人,总涉案金额5.79亿元,侦破公安部督办案件3起,侦破公安厅督办案件31起,切实斩断破坏生态环境的犯罪链条,持续营造“零容忍”高压严打态势。

巴彦淖尔市公安局坚持把改革创新作为第一驱动力,不断推动巴彦淖尔公安工作质

量变革、效率变革、动力变革,加快形成和提升新质公安战斗力。持续推动“情指行”一体化警务运行机制与“市县主战、派出所主防”深度融合,接处警平均处置时长同比缩短30%。大力推进“北疆云·智慧公安”和“雪亮工程”融合共建,聚焦大数据支撑下的科技实战化应用,努力做强“指挥大脑”、激活“作战细胞”、筑牢“免疫系统”,用科技拓展公安工作深度和广度。新建6405路前端视频监控,3200路人像、车辆卡口设备,紧急救助群众3.3万人次。聚焦建设宜居宜业和美乡村,高标准新建79个农牧区警务室,完成69个农牧区派出所和48个环市治安检查站现代化升级改造,深入推进“枫桥式”所队创建,“一村一辅警”覆盖率达100%。

呼伦贝尔公安

乘风破浪 守“湖”平安



呼伦贝尔市公安局呼伦湖国家级自然保护区分局立足辖区实际结合“平安河湖2024”“昆仑2024”“守翼2024”专项行动,加强禁渔期呼伦湖保护区的巡逻防控,依法严打破坏生态平衡的违法犯罪活动,全力维护辖区水域生态资源及环境安全。

呼伦湖水警的一切工作都是依水而生、伴水而行,一切行动都在盼水之安、承水之情,所以扎根在呼伦湖保护区一线的干警们“水”经验丰富、“水”文化浓郁。

“水”能载舟亦能覆舟。“只要是水能没过螺旋桨的浅滩都可以下艇”“平静的水面上有鸟停留,多半下面有挂网或者地笼”“带好备用油管和连接线”“要注意水面底下的草席伦”……为了安全高效开展水上巡逻抓捕任务,锻炼新一代的呼伦湖水警,该局举办了船艇驾驶员培训班,开展水上大练兵活动。同时,呼伦湖水警联合呼伦湖保护区管理局以保护鱼类洄游繁殖通道和周边生态环境为目标,开展“2024呼伦湖清湖清网及环境整治”联合专项行动,形成有效合力,切实保护好呼伦湖的绿水青山。该局正筹备建立专业的水上应急救援中心,届时,水上应急救援中心将集打、防、宣、救功能于一体,更有效地维护呼伦湖水域的安全与可持续发展。

“水”善利万物而不争。乌都鲁派出所巡逻过程中救助雀鹰一只;小河口派出所接到群众报案,救助受伤雀鹰一只;嘎拉达

白辛派出所民警在呼伦湖水面巡逻途中救助深陷泥潭母牛六头;红旗派出所帮助牧民扑灭仓库火情……呼伦湖水警在工作中以实际行动做“两个屏障”的忠诚守护者,扎根在湖区的水警们深知,爱护生态更要回馈生态的道理。

今年4月末,呼伦湖水警在呼伦湖国家级自然保护区内再次举行鸟类放飞活动,17只大天鹅、2只疣鼻天鹅、2只鸿雁回归自然。这些放飞的鸟类是该局办理案件中查获的鸟蛋及幼雏,是呼伦湖“小鸟幼儿园”的新成员,也是陪伴呼伦湖水警的新伙伴。

“水”滴石穿金石可镂。自呼伦湖进入禁渔期以来,该局七个派出所所以所点,以点连线,共同守护着呼伦湖的每一个角落。在重要的候鸟迁徙地、融冰期重要节点,呼伦湖公安分局派出机关警力下沉一线联合多方力量开展24小时不间断巡逻防护,各派出所以联防联控的模式开展湖区内跨区域协同作战……随着一批接着一批的警力入驻呼伦湖辖区,“人巡+车巡+艇巡+无人机巡”等巡护模式已经呈现常态化。截至目前,该分局共破获非法捕捞呼伦湖水产品刑事案件11起,抓获涉案人员12名,查扣涉案渔获物上千斤。

呼伦湖水警将继续以水滴石穿的坚韧毅力坚守在呼伦湖畔,倾情守卫这片宁静而美好的水域。

(张博文)

爱路护路 文明出行



5月28日,通辽市护路办、通辽铁路公安处、通辽市红星小学等相关单位在通辽车站广场联合开展了爱路护路集中宣传活动。活动期间,民警用通俗易懂的语言向过往群众宣传相关法律法规和安全常识,并采取以案释法的形式讲解铁路安全知识,营造了共同维护铁路安全的良好氛围。

罗景新 摄

按照工作要求狠抓落实 确保三年行动落地见效

鄂尔多斯讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,全力做好各类问题隐患整改工作,按照“消隐患、去盲点、遏事故”的工作要求,鄂尔多斯市交通运输局统一部署,精密筹划,狠抓落实,全面开展安全生产治本攻坚三年行动。

出台货物运输车辆超限超载条例,全力保障人民群众生命财产安全。该局牵头负责起草工作,成立工作专班,制定工作方案,明确责任领导、责任科室和人员,在条例起草过程中得到了鄂尔多斯市人大常委会的高度重视和大力支持。经鄂尔多斯市人大常委会通过,由内蒙古自治区人大常委会批准,《鄂尔多斯市治理货物运输车辆超限超载条例》于2023年7月1日起正式施行。此条例的出台有效填补了鄂尔多斯市治理超限超载地方性法规的空白,精准解决了源头治超执法中无法可依的问题,创新提出举报人奖励制度,为高效规范执法提供了坚实的法律保障。

打造全国科技治超示范基地新样板,实现三圈闭环治超新格局。“三圈”闭环,即打造国省干线内部闭环圈、国省干线与各旗区农村公路

闭环圈、国省干线与外省及外盟市外部闭环圈。实现国省干线、重要道路交叉口等多个超限超载非现场执法点全覆盖,切实打通执法堵点、解决执法难点、消除执法盲点。搭建打造“鹰眼”治超系统,依托科技手段实现对“蚂蚁排队”“遮挡号牌”“安装检测干扰装置”的超限车辆实施精准打击,努力形成“不敢超、不能超、不想超”的治超新格局。

多角度、多部门全面出击,助推交通运输安全防线提质增效。先后开展“百日攻坚”专项行动、“利剑”行动,与交警、城管等单位多方联动执法,联合打击超限超载、违规营运等违法行为。常态化深入“两客一危”企业,落实“三管三必须”要求,强化安全运输监督和安全生产重大风险隐患排查治理,聚焦重点企业、重点车辆,实行重点盯、重点防、重点查举措。倒逼企业落实安全主体责任,切实抓好安全生产基础工作,完善安全生产管理制度,有效预防和遏制安全生产事故的发生。通过分批次、分阶段开展安全生产专项培训,进一步提升了从业人员的安全意识和能力,筑牢了安全生产防线。

(阿荣娜)

呼和浩特市反保险欺诈联络站挂牌成立

本报讯(记者刘琪)5月28日,由呼和浩特市经侦支队、内蒙古自治区保险行业协会、内蒙古保险学会联合筹备成立的呼和浩特市反保险欺诈联络站正式揭牌。

据了解,4月26日,公安部经济犯罪侦查局会同国家金融监督管理总局稽查局联合部署了保险诈骗犯罪专项打击工作。为有效落实本次专项行动要求,推动专项工作高效开展,实现精准打击保险诈骗,保护广大保险消费者的合法权益、防范化解金融风险、促进保险业健康发展,呼市公安局经侦支队与内蒙古

自治区保险行业协会研究策划,共同成立了呼和浩特市反保险欺诈联络站,进一步畅通了线索移交、信息通报,有利于深化执法合作,构建防范和打击保险领域违法犯罪长效机制。

2023年以来,呼和浩特市经侦支队立足维护首府经济金融领域安全,大力营造保险行业法治化营商环境,携手自治区保险行业协会开展联建活动。双方通过建立工作机制,围绕调查研究、普法宣传、案件线索移交会商、技术支持等方面加强沟通协作,形成了工作合力,推动了呼和浩特市反保险诈骗工作取得实质性进展。